Hazirlayan:Mehmet OZDEMIR

MATEMATIK

icerik Kodu: K8M26

Prizmalar

Tanim: iki es cokgenin birbiriyle birlestirimesiyle
olusan Ug¢ boyutlu geometrik sekle prizma denir.
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Prizmalar tabanlarindaki
isimlendirilirler.
Prizmalarda alt ve Ust taban olmak Uzere iki
taban bulunur. (2)

Prizmalarin yan vyuzeyleri dikdortgenlerden
olugur. Tabanlarinda bulunan  gokgen
adedinde yan ylzeyi bulunmaktadir. (n)
Prizmalarda toplam ylzey sayisi iki adet taban
ve yan ylzeylerinin toplamindan
hesaplanabilir. (n+2)

Prizmalarda tabanlarindaki ¢okgenin iki kati
kadar kése bulunmaktadir. (2n)

Prizmalarda tabanlarinda bulunan c¢okgenin
kdése sayisinin  U¢ katt kadar ayrit
bulunmaktadir. (3n)

cokgenlere godre

Etkinlik-1: Prizmalarin kdse, ayrit, yan ylzey ve
toplam ylzey sayilarini belirleyelim.
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= Ornek: Eskenar liggen prizma ile yan yiizeyleri
< birbirine es olan kare prizma bir yan ylizeyinden
birbirine tam olarak yapistirildiginda olusan yeni
sekil kag yuzeyli olur?

Prizmalarin Agilimlari
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Bir diggen prizmanin agimimi olan kartonun
tek tarafi sekildeki gibi boyaniyor. Bu kar-
ton boyali kismi disanda kalacak sekilde
kapatildiginda elde edilen liggen prizmanin
goriiniimi asagidakilerden hangisi clamaz?
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Sekilde izometrik kagitta verilen aginim,
tiggen dik prizma olugturacak sekilde kapa-
tildiginda, A ve B noktalari hangi noktalar
ile eglesir?
A)KveS B)LveT C)NveR D)MveP
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0‘3 Kareli kagitta verilen asagidaki dikdértgenler-
v den Ugl ayni Uggen dik prizmaya ait yuzlerdir.
= Buna gore hangisi bu tiggen prizmanin bir
o yuzi olamaz?
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96 birim kiipten olusan sekildeki dikdértgenler
prizmasinin tim yizeyi boyaniyor.

En az bir yiizii boyal birim kiipler atildiktan
sonra geriye kag¢ tane birim kiip kalr?

A)6 B) 12 C)15 D) 16



